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M E R L I N , relatore. Mi associo alle 
d ich ia raz ion i de l l 'onorevole min i s t ro . 

P R E S I D E N T E . Sono s t a t i p r e s e n t a t i 
inf ine due e m e n d a m e n t i agg iun t iv i , uno 
da l l ' onorevo le Alice e l ' a l t r o da l l ' onore-
vole Sar rocchi . 

Quello dell ' onorevole Alice è il se-
guen t e . 

« Aggiungere : 
« Le disposizioni di cui sopra non 

a v r a n n o va lore q u a n d o le p r inc ipa l i orga-
nizzazioni locali i n t e r e s s a t e a b b i a n o già 
esse presi o p p o r t u n i accordi in mer i to . 

« C o m u n q u e per i s a l a r i a t i anz iché 
r icor rere alla p ro roga del loro c o n t r a t t o 
si dov rà consen t i re che sia ad essi p rov-
v e d u t a l ' ab i t az ione , e ciò anche per per-
m e t t e r e la t r a s f o r m a z i o n e della condu-
zione delle az iende agrar ie dal s i s t ema a sa-
l a r i a t i ai s i s temi di c o m p a r t e c i p a z i o n e o 
di piccoli a f f ì t t i ». 

L ' ono revo l e Alice ha f a c o l t à di svol-
gerlo. 

A L I C E . I l mio e m e n d a m e n t o ha u n 
s ignif icato mol to l im i t a to , pe rchè si li-
m i t a a r a c c o m a n d a r e che si t e n g a con to 
dei p a t t i e v e n t u a l m e n t e a v v e n u t i f r a le 
organizzazioni , e che ques t i p a t t i s iano 
conse rva t i . I n cons ideraz ione di quel la 
pacif icazione che è i n t e n t o c o m u n e di ot-
t enere , mi p a r r e b b e s t r a n o che p a t t i li-
b e r a m e n t e c o n v e n u t i venissero da ques t a 
legge d i s t r u t t i . 

P R E S I D E N T E . H a f a c o l t à di pa r -
lare l ' onorevole r e l a to re . 

M E R L I N , relatore. A c c e t t i a m o l ' emen-
d a m e n t o come r a c c o m a n d a z i o n e , 

P R E S I D E N T E . H a f a c o l t à di pa r -
lare l ' onorevole min i s t ro . 

M I C H E L I , ministro d'agricoltura. Con-
vengo io p u r e nella d ich ia raz ione della 
Commiss ione, e prego l ' onorevo le Alice 
di voler r i t i r a r e il suo e m e n d a m e n t o , con 
la d ich ia raz ione che il Governo lo 1 a c c e t t a 
come r a c c o m a n d a z i o n e . 

P R E S I D E N T E . Onorevole Alice, r i t i r a 
il suo e m e n d a m e n t o ? 

A L I C E . Lo ri t i ro-
P R E S I D E N T E . Segue l ' e m e n d a m e n -

to agg iun t ivo degli onorevol i Sarrocchi , 
e N u n z i a n t e ; 

« Aggiungere le parole : 
« Ques ta d isposiz ione non si appl ica 

q u a n d o r i su l t a che, dopo la conva l idaz ione 
della d i sde t t a , il podere è già s t a t o assegna-
to ad u n ' a l t r a f amig l i a colonica, che si è 

obb l iga t a a lasc iare il pode re precedente-
m e n t e co l t iva to ». 

L 'ono revo le Sar rocch i ha f aco l t à di 
svolgerlo. 

S A R R O C C H I . M a n t e n g o ques to mio 
e m e n d a m e n t o , ma facc io osse rvare che 
era s t a t o p ropos to in re laz ione al vecchio 
ar t icolo , non al nuovo t e s t o . 

A v v e n u t a la p r e s e n t a z i ó n e di questo 
nuovo t es to , a me p a r e che ques to emen-
d a m e n t o p o t r e b b e essere assorb i to da 
quello che ho p r e s e n t a t o su l l ' a r t ico lo 10. 
Quindi vor re i dire u n a pa ro la del l 'uno e 
de l l ' a l t ro in ques ta sede per decidere in 
base alle r i spos te che mi s a r anno d a t e se io 
d e b b a m a n t e n e r e ques t i e m e n d a m e n t i , o 
se possa r i n u n z i a r v i con la f o n d a t a spe-
r a n z a di veder accol to quello p resen ta to 
su l l ' a r t ico lo 10 del n u o v o t e s to . 

P rego d u n q u e l ' onorevo le r e l a to re e 
l ' onorevo le min i s t ro di vo le rmi dire se 
a c c e t t a n o l ' e m e n d a m e n t o che ho pre-
s e n t a t o a l l ' a r t i co lo 10 col quale in sostanza 
sos tengo che q u a n d o per e f fe t to di pa t t i 
agra r i genera l i sono s t a t e cos t i tu i t e Com-
missioni p a r i t e t i c h e a r b i t r a l i che hanno 
già deciso per la conva l idaz ione della 
d i sde t t e e spec i a lmen te q u a n d o queste 
decisioni h a n n o già a v u t o la loro esecu-
zione, non è il caso di r i ap r i r e questioni 
già decise e di r i m a n d a r e le p a r t i d a v a n t i 
ad a l t re Commiss ioni a r b i t r a l i : mi pare 
ev iden t e (ed è ques to un conce t to giuri-
dico f o n d a m e n t a l e che non può essere di-
scusso) che q u a n d o le p a r t i h a n n o già 
scelto il loro a r b i t r o e ques to arbi t ro 
ha g iud ica to , non si possa con u n a legge 
r i m e t t e r e in discuss ione il giudizio del-
l ' a r b i t r o . ( In terruz ion i a sinistra). 

Io d o m a n d o a n c h e agli avve r sa r i di 
e s t r è m a s in i s t ra se vogliono che oggi si 
obbl ighino i c o n t a d i n i che h a n n o già preso 
possesso del n u o v o j jodere a t o r n a r e in 
quello che co l t i vavano p r i m a , obbligan-
doli anche a r i consegnare le s t ime che 
h a n n o a v u t o e a r i p r e n d e r e quelle che 
h a n n o lasc ia to . ( In terruz ion i — Commenti 
a sinistra). 

Non d i s t inguo che cosa mi r i sponda-
no c o l l e t t i v a m e n t e e t u m u l t u a r i a m e n t e gli 
avve r sa r i : e vorrei a lmeno capire q u e l l o 
che dicono gli a v v e r s a r i c o m p e t e n t i . 

Spero che l ' onorevo le min i s t ro e l 'ono-
revole r e l a t o r e s a r a n n o d ' acco rdo con me-
Rieordo quel che accenna i nel la discus-
sione genera le : in Toscana , e lo sanno i 
miei avversa r i , e p a r t i c o l a r m e n t e lo sa 


